Linknbl ¢ npea- 1 nocTycnoBmnem

YPOK



Linkn npegycnosmem While ... do

While <ycnoBue> do <oaguH onepaTtop>;
P S



Linkn ¢ noctycnosmem Repeat ... until

Repeat <onepatopbI> until <ycnoBue>
S P



OcobeHHocTn uukna While...do

« Tak Kak ycrnoBue NpoBepPSAETCA Ha BXOAE B LMK, TO
rnpu HeeepHOM yCJ108UU UUKJT He 8bINOJIHSIemcs HU
pasy, T.€. He BbINOJTHAIOTCA onepaTopbl, CTOSALLME B TemNe
N GED

* Onepartopsbl, BXOASLME B TENO LUKMKNA, 0b6s13aTenbHO
3aKMN4aTCs B ornepamopHbie CKOb6KU, ecnn B Tene
Lnkna bonee ogHoro oneparopa. B npoTnBHOM criyyae
6y;|,eOTI BbIMONMHATBLCA TONbKO NEPBOE AENUCTBME, CTOSILLEE
noa do.

« B Tene umnkna gomkHo obs3aTenbHO BbIMOMHATLCS
delicmeue, npusodsiuiee K U3SMeHeHUI YCJ108Usl,
MHa4e UMKN cTaHeT beckoHe4vHbIM. OnepaTtop, B KOTOPOM
N3MEHSAIOTCS NepeEMEHHbIE, BXOASLME B YCIOBNE, MOXET
CTOSATb HEe 00s13aTeNbHO B KOHLE LMKNA.



OcobeHHocTM umkna Repeat...until

« Tak Kak ycrioBme npoBepsieTcHa Ha BbIXO4e U3 LuKna, To
UUKS 8blrnoJsiHsiemcsi xomsi 6b1 OOUH pas3.

« Bce onepartopsbl, CTOoALME B Tene uukna,
BblnonHsoTes O npoBepkn ycnoBusi, 103TOMYy
oriepamopHbIe CKO6KU He cmaessimcsi.

B mene yukna ponxHo obasaternbHO BbINONMHATLCS
delicmeue, npusodsiujee K U3MeHeHUro ycJioeus,
MHa4e UKuKn ctaHeT beckoHevHbIM. OnepaTop, B
KOTOPOM N3MEHSIIOTCS BXOASILLME B YCIOBUE
nepeMeHHble, MOXKET CTOATb HE 06s3aTenNbHO B KOHLIE
LMKna.



Hangute owinbku B nporpamme.

var n,a,s: real;
begin readln(n);
s:=0
while n>0 do
begin a:=n mod 10;
If a mod 2=0 then s:=s+a
n=n div 10
end;
writeln(s)
end



CKONbKO pa3 nporpamMmma BbIBEOET
CJTOBO «MPUBET»?

var n: integer;
begin n:=0;
while n<9 do
begin writeln(‘'npueeT');
n:=n+2
end;
end.

OTBeT:5



PesynetaTt nporpammbl?

var K, s: integer;
begin k:=1; s:=0;

repeat s:=s+Kk;

K:=k+2;

until k>8;

writeln(s);
end.

OTBeT: 16



PesynetaTt nporpammbl?

var K, s: integer,
begin k:=1; s:=0;
repeat k:=k+2;
S:=S+k;
until k>8;
writeln(s);

end.
OTBeT: 24



[Tony4ynB Ha BXO4 YMCIO X, 3TOT anroputm nevyaraet
nBa vucna a n b. Ykaxute Hanborsnbluee U3 Takux
yncen X, Npu BBoAE KOTOPLIX aniropuTM nevyartaet
cHa4varna 3, a rnoTtom 7.

var x,a,b: integer;
begin readln(x); a:=0; b:=0;
while x>0 do
begin a:=a+1,

b:=b+x mod 10;
x:=x div 10
end;
writeln(a); writeln(b);

end.
OTBeT: 700



TpeboBanockb HanucaTtb nNporpamMmmy, Npu BbINOSTHEHUMN KOTOPOW C
KnaBuaTypbl cHMTbiBaeTcda HaTtypanbHoe 4ncrno N 1 BbiBOgUTCA
MaKcumanbHasa undpa ducna. lNporpammumcT Toponnnca u
Hanucarn nporpamMmmy HenpaBWUIbHO.

1. Hanuwwte, yto BbiBEAET 3Ta nporpamma npv Beoe uucna 542.
2. Hangnte Bce owmnbkn B aTON nporpamme.

var N: longint; d, max: integer,
begin readIn(N);
max:= 10;
while N > 9 do
begin
d:= N mod 10;
If d > max then max:=d;
N :=N div 10;
end;

writeln(max);

OteeTt:1) 10
end.



1 PE00OBA]IOCD HAlIVICAlb T1POIpavMiMy, 1HpW BbllOJIHeRWv
KOTOpOVI C KltaBUaTypbl CHNTbIBAETCA HATypalJibHOE HYNCJI10 N, 1
BbIBOOUTCA KOJTINHECTBO LI,VICbp J3TOIo Ynucria. npOI'paMMl/ICT
TOoponuIiCA n Harimcar nporpamMmy HernpasuiibHO.

1. Hanuwwute, 4To BbIBEAET 3Ta Nnporpamma npu Beoge yncna 584.
2. YKaxuTte 4ncno, onst KoToporo nporpamma 0yaget pabotartb BEPHO.
3. Hangute owwnbky.

var N: longint; sum: integer;
begin readin(N);

sum = 0;
while N >=9 do
begin
N := N div 10;
sum :=sum + 1;
end;
writeln(sum);
end. OtBeT:1) 2

2) 984



OT1BeThl

1 rpynna

o0k =

While ... do

2 pasa

6 ownbOoK

4 pasa

34

1) 4;

2) while N >0 do

3) writeln(min_digit)

2 rpynna

o0k =

Repeat ... until

1 pas

6 oWnbOoK

S pas

22

1) 8

2) min_digit := 9;

3) writeln(min_digit)



B asblkax nporpaMmMnpoBaHuga ctTaHgapTHble OYHKUUN e,
sin(x), cos(x), In(x+1) paccynTbiBaeTCA C MOMOLLbIO
6EeCKOHEYHbIX CyMM, Ha3blBaeMble pagamu, ¢ 3agaHHON

TOYHOCTbHO E.

N x x> x x x"
g =l+—+—+—+—+....+—+...
12t 31 A4l n!
3 5 7 9 2n+1
sin(x):x—x T et (=1)"
3579 (2n+1)'
x2 X4 X6 X8 2n
cos(x)=1-—+—- et (1)
20 4 6' 8l (2n)'
x> x X x5 x"
In(x+1)=x——+"—- et (= 1)”+1

2 3 4 d



BbluncneHune e* ¢ 3agaHHOU TOYHOCTbIO.

2 3 4 n
. X X X X X
e =l+—+—+—+—+....+—+..
o2t 3 4 n!
p:=1 .
0:=0 var I: integer; x,s,p,e:real,;
= begin readIn(x,e);p:=1;
s:=0;i:=1;
p:=$*x/| repeat p:=p*x/i;
S:=s+p S:=s+p;
_ I:=i+1
i:=i+1

until abs(p)<e;

writeln(s:9:4,' Homep=',i-1);

end.




[lomaluHee 3agaHue

3adaya. HanuwuTte nporpamMmy BblYMUCIEHNS
3Ha4vyeHua pyHkunm In(x+1) ona x=1 ¢ nOMoLLbIo
paga ¢ 3agaHHOW TOYHOCTbLIO U CpaBHUTE pesynbraT
C BblYMCNEHNEM CcTaHgapTHOU yHKUUK In(Xx) npu
X=2.

X X X x X
In(x+)=x—"—+"—— e 1”+1
( ) 2 3 4 5 =D




